

3.14 FRIDAY 路加福音 5:1-39

這事以後，耶穌出去，看見一個收稅的人名叫利未，坐在稅關上。耶穌對他說：「來跟從我！」利未就起來，撇下一切，跟從了耶穌。利未在自己家裡為耶穌舉行盛大的宴會；許多稅棍和其他的人都來參加這宴會。有些法利賽人和屬於他們一派的經學教師向耶穌的門徒埋怨說：「你們為什麼跟稅棍和壞人一起吃喝呢？」耶穌對他們說：「健康的人用不著醫生，有病的人才用得著。我來的目的不是要召好人，而是要召壞人悔改。」（路5:27-32）

與主耶穌同桌

路加福音第5章記載耶穌呼召彼得與其他門徒跟隨祂、醫治麻瘋病人與癱子，以及與稅吏利未共宴等事蹟。耶穌行神蹟使彼得等人捕獲大量魚，呼召他們成為得人的漁夫，展現了祂對門徒的信任與使命的託付。耶穌醫治與赦罪的行動，也顯明了祂是掌管生命與罪權柄的救主。

上主的呼召往往超乎人的預期，並帶來生命的更新。彼得因捕魚的神蹟認識到自己的有限與罪，謙卑地回應了耶穌的呼召。而耶穌也呼召稅吏利未跟隨祂，並與稅吏及罪人一起宴席，展現了祂對邊緣者的接納與愛。這些行動真正挑戰了當時宗教與社會的框架，彰顯了耶穌的使命是拯救每一個人，無論是不是被世界排斥的人。

這啟示我們，唯有放下自我的驕傲與恐懼，才能接受上主對我們生命的計畫。救恩不分任何階層或身份，更進一步來說，我們都是蒙主拯救的罪人，享受與主同桌的恩典。願我們謙卑自己，更意識到自己的偏見並且反省，對人表現出更多的接納與關愛，在社會中活出回應呼召的精神。

與主耶穌同坐桌：聖經裡的聖餐意涵



桌上團契是一種價值革命，我們經由聖餐建立一個期盼上帝國到來的桌上團契，也將桌上團契落實在日常生活的各個層面。（專題全文內容請至TCNN閱讀）

呼召世人的上主，求祢幫助我放下驕傲與偏見，效法基督的愛心與接納。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。